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Csak nagy idők állítanak ve­

zető pártokat olyan nagy feladatok 
elé, mint amilyenek kedvező meg­
oldása napjainkban a nemzeti több­
ség és elsősorban a függetlensegi 
párt magatartásától függ- össze kell 
szednünk minden erőnket, hogy a 
nemzet bizalmának megfelelhessünk. 
Féltő gonddal kell őriznünk tiszta 
látásunkat, hogy a sok oldalról ter­
jesztett homály meg ne tévessze lép­
téinkét. ,

Egész önuralmunkra szüksé­
günk van, hogy az ellentétes áram­
latok közepette a nemzet által eli- 
bünk tűzött irányt teljes hűséggel 
megtarthassuk.

Mert ámít, vagy elámittatja ma­
gát mindenki, aki tagadja vagy el­
felejti, hogy a függetlenségi és 48 as 
pártnak e nehéz időkben követett 
politikai eljárását a nemzeti akarat 
szabta meg lti06-ban, mikor a vá­
lasztóknak 1848 óta ilyen aranyokban 
soha nem nyilvánult óriási többségé 
tudomásul vette és magáévá tette 
pro^rammunkat. Ennek a progr iram­
nak" az alapján kaptak mandutumot 
mindazok, akik ma az annyira edes 
nép-zerüség méze után sóvárogva, 
könnyű lelkiismerettel dobjak el 
maguktól a sokszor keserű tele os- 
ség nehéz terhét. Számításuk a leg- , 
jobb esetben áliübtdg ábránd, h<i azt | 
reméljük, hogy ugyanaz a józan! 
magyar nemzet, amely két ev elolt 
hitelt adott komolyságuknak, most 
nem fog tőlük elfordulni, _ amikor 
azt a komoly inunkat akarják meg­
akadályozni, amelyre velünk együtt 
vállalkoztak, hogy a nemzet egesz 
erejével tisztítsuk meg ésbiztositsuK 
a haladás, a függetlenség útját.

Mi azt hisszük, hogy a magyar 
nép politikai bölcsesség» megmarad 
azok mellett, akik jövőjéért dolgozni 
akarnak és nem szegődik azokmel e, 
akik sokkal jobban éreznek magu­
kat mindenféle kalandos zur-zavar- 
ban, amelyből csak a nemzet esküdt 
ellenségei halászhatnák ki a magú 
várva-várt hasznát. Magyarország­
nak ma nemcsak érezelgo szavala­
tokra, nemcsak karakán legény vé­
désre, de alkotó cselekedetekre 
hidegen számitó előrelátásra, van 
szüksége. Mohó türelmetlenseggel, 
olcsó virtuskodással nem válthatunk.

be abból, amit megfogadtunk, egy 
fikarcnyit sem, ellenben akadalyt 
gördíthetünk eleget a függetlensegi 
eszme nehéz útjába mindazoknak 
igaz örömére, akiknek, nyihan hir­
detett törekvése, de még inkább tit­
kon égető vágya a régi, becsi szel­
lem diadalmas feltámadása.

Hiszen nem éppen nagyon ne­
héz tisztába hozni, hogy » nemzet 
19,.6-ban teljesen megértette elhatá­
rozásunkat. Vissza akartuk és vissza 
tudtuk állítani alkotmányos eb tünk 
feldúlt rendjét. Megígértük hogy 
ennek oltalma alatt amit csak lehet 
megvalósítunk elveinkből, hogy az 
tán a nemzetnek az alkotmány sán­
cai közó fogadott egész, tömegevei 
harcolhassunk tovább és nyomul­
hassunk mindinkább előre hadállás­
ról hadállásra a teljes függetlensegi 
eszme megvalósítása felé. Ez volt a 
függetlenségi párt nagy „történelmi 
elhatározása. Ezt hirdettük két ev 
előtt valamennyien es ennek hitelet 
szeretnék most a beketlenkedok 
lerontani, mikor céltudatos, megfon­
tolt munkával akarunk a múlt idők 
romjainak eltakarítása után az együtt 
hirdetett, együtt magasztalt elhatá­
rozás tartalmának megvalositasahoz 
foa ni.Mi azonban most elvtagadók, sőt
hazaárulok vagyunk. S/eg^ny jq 
magyar hazánk, eihiszed e, hogy mi 
vagxunk a Te hütelen fiaid, akiket 
Kossuth Ferenc vezet azon az utón, 
amelyen a Te akaratod szerint in­
dultunk el? Elhiszed-e, hogy szila- 
iabb vérü — korban és ítéletben - 
ifjú testvéreink, a pár jó vitéz Mű­
bele Balázs lármás hadakozása visz 
közelebb eszményeid megvalcsu- 

; h sához? Nem olyan könnyű a tö­
mérdek megprób-hat son keresztül 
ment nemzet lelkiismeretet mámoros 
álomba ringatni, mint m.prol-napra 
rendezett parázs házszabalyviiákkal 
egv céltalan és oktalanképpen ezert 
kérész éleiü obsuukció végvonag- 
lását egy-két n ppal tovább nyújtani 
R ezzel is a köteiessegtudó inunkat 
ameddig csak lehet megakasztani.

A nemzet még lát és józan Íté­
letét a leghangosabb láma sem 
fogja megzavarni. A nemzet tudja, 
micsoda súlyos feladatok nehezed­
nek vállainkra. Ha semmi más nem 
állana előttünk, mint a választási 
reform óriási problémái, ez a kér­
dés egymagában megérteti az ország­
gal hogy olyan idők következtek 
rank, amelyek minden magyar ha­
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zafi összetartását követelik. A jog­
egyenlőség és nemzeti eszme teljes 
harmóniáját megtalálni és biztosí­
tani, elég munkát ad mindazoknak, 
akik dolgozni és nem zavarogni
akarnak. Á megkezdett, de vitézkedő 
barátaink jóvoltából függőben ma­
radt üdvös reformok egész sorozata 
var folytatásra és befejezésre. ,

É, itt van előttünk^ gazdasági 
felszabadulásunk alapvető nagy kér­
dése az önálló magyar bank ugye, 
amelyet ennek az os ággyülésnek 
keli megoldani. Ha erre sem tudjuk 
a nemzetnek egész erejét harcon 
vinni, magukra vessenek azok, akik 
előbbre va ónak tartják a magok 
népszerűségének gyermekes hiú­
ságát, mini a függetlensegi tab u 
áttörhetetlen egy ségét. Ám ne hall­
gassanak, csuk a magok dacos in­
dulatára. Mi látjuk a jovot s azt 
biziositani akarjuk, nem kockuz-
ta mÉs ha nem most, de később mé­
gis csak megint itt lesz, mert el 
nem maradhat a katonai kérdések 
veszedelme. Vájjon kételkedett abban 
egyetlen gondolkodó elme, hogy a 
félbemaradt küzdelem előbb-utóbb 
egész romboló erejével kiújulhat.-' 
Nem vétkezik-e csodálatos meg­
gondolatlanságában minden olyan 
elvtársunk, aki n'on yan, hogy a 
fenyegető uj harcuk elolt a kuzde- 
liime hivatott seieg összetartását 
tőle telheiőieg megbontsa.

Hiszen ha sikerülhet ezeknek a 
vészterhes kérdéseknek nemzeti n. 
oldása, ennek a lehetőségnek éppen 
megbonthatatlan egységünk vmnaa 
leghatalmasabb előmozdítója. Ha pe­
dig csakugyan újból harcba ken> 
szeritenek bennünket, vájjon a nem­
zetnek az ellentáhó erejét fogja-e 
fokozni bármi megoszlás?!

Ezt kérdezi mindnyájunk leiki- 
ismerete, akik érezzük és tudjuk a 
magunk felelősségét és eszerint tel­
jesítjük kötelességünket.

Politikai hírek.
A* önálló bank. Just Gyula, a kép- 

viaelöház elnöke, egy ujságiió előtt követ­
kezőkép nyilatkozott a bankkérdésról :

— A függetlenségi párt és vele 
együtt én is, azon állásponton vag>ok, 
hogy a bankszabadttlmat nem engedjük 
megbosszahbi am és hogy az önálló 
b .nkot 1911-ben okvet énül fel kel. ál­
lít m i. Ha ezt megttkndá yozni akarnák, 
élére fogok áll»ni unnak a m°zvalóm­
nak, amely az ónálló bank tellitasar
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irányul. Kizártnak tartom, bogy a füg­
getlenségi párt ebben a kérdésben néze­
tét megváltoztatná. Nem igaz, hogy 
nem volnánk elég erősek a bank meg- 
osinálásához, de ha iey is volna, ón 
magam is össze tudnék hozni jó pén­
zescsoportokat, amelyek az önálló ban­
kot létrehoznák.
Interpelláció. Nagy György ország­

gyűlési képviselő a képviselőház szerdai 
ülésén interpellálni fog Schuller János tar­
talékos tiszt egy munkással szemben elkö­
vetett brutálitása tárgyában. Nagy György 
képviselő kérdezni fogja a kormányt, hogy 
a tiszti fizetések felemelésével szándékozik-e 
meghálálni a közös tiszteknek a magyar 
emberekkel szemben folyton tanúsított bru- 
tálitását.

Pop Cs. István: Majd bebizonyítom, 
hogy mit irt Kossuh. Hivatkozik ezután az 

1 angol parlamenti példára.
Beszéde közben szünetet kér.
Szünet után.
Pop Cs. István folytatja beszédét.

ORSZÁGGYŰLÉS.
Balpártiak és nemzeti­

ségiek.
Folyik az obstrukció.
A képviselőházi ülése.
— Saját tudósitónktól. —

Budapest, március 23.
Justh Gyula elnököl az ülésen, amely 

ma teljes csendben kezdődik.
A jegyzőkönyv hitelesítése után áttér­

nek a házszabálytevizióra.
Csépán Géza záróbeszédét mondja el. 

Ismételten tiltakozik a házszabályrevizió ellen. 
Sem a horvát kérdés, sem a nemzetiségi 
kérdés nem teszi szükségessé. Mind a kettő 
fontos dolog, de egyiket sem lehet rendbe­
hozni házszabályrevizióval. Báró Eötvös Jó­
zsef régen megmondta, hogyan kell ezeket a 
kérdéseket megoldani. Kéri határozati javas­
latának elfogadását.

Bozóky Árpád személyes kérdésben szó­
lal fel és hivatkozással a szombati incidensre, 
a naplóból bizonyítja, hogy annak idején 
Nagy Emil igenis egy külső támadásra ref­
lektált itt a Házban.

Elnök kijelenti, hogy egy hónappal 
ezelőtt elhangzott dolgokért nem lehet most 
személyes kérdésben felszólalni.

Ivánka Mi án záróbeszédét mondja el a 
házszabály revízióhoz. A javaslat legfőbb cél­
ját a nemzetiségek elnyomásában latja. Ez 
nagyon helytelen politika. Nem szabad a 
nemzetiségeket a parlamentből kizárni, mert 
itt érlelődnek meg a nezetek. S/úksrges, 
hogy mii ét számosabban jöjjenek ide a nem­
zetiségiek, hogy a magyar parlament meg­
ismerje a nemzetleégi kérdést, amelynek lé- j 
nyegéről most keveset tud. Minket szepara- 
tisztikus törekvőtekkel vádolni nem lehet. 
Hanem mi nem csupán egyéni, do nemzeti­
ségi jogaink érvéi,yeeitesét is kívánjuk. Kéri 
hatar zati javaslatának elfogadásai.

Pop Cs. István örömmel emlékezik meg 
arról, h-gy a vita folyamán bizonyos egész- 
ségestbb elvek megnyilatkozását is látta. 
E/ső sorban Btn dek János beszédéről em­
lékezik meg, amely egy müveit, európai 
látókörű férfiú nyilatkozata volt. így nyilat­
kozó t Kossuth Lajos is a nemzeusógi kér­
désről irataiban, abol kijelenti, hogy nem 
vádolja a negyvennyolcas eseményekért a 
románokat, mert megfosztották őket vallá­
suktól is.

Lázár Zoárd: Ez nem igaz, nem fosz­
tották meg.

— Kossuth Lajos mondjál
— Nem leheti Ez nem történt meg I
Lukáca László: A Kossuth párt nem 

olvassa Kossuth iratait.

A ref. presbytérinm közgyűlése.
A tanítók fizetésrendezése.

— március 24.
(Saját tudósítónktól.) A debreceni ref. 

egyház prosbytériuma vasárnap délelőtt 
népes közgyűlést tartott, melyen SimoníFy 
Imre gondnok és Kiss Albert lelkészeinek 
elnököltek.

A jegyzőkönyv hitelesítéséről szóló 
jegyzőkönyv felolvasása után a levóliárnok 
jelentését olvasták fel néhai Jámbor Imre, a 
nemrég elhunyt presbyter haláláról, akinek 
helyére a sorrend szerint köveikező Patay 
József behívását határozatilag elrendelték.

Az ösztöndijosztó bizottság a Nagy 
Károly tanító kot fiától elégtelen osztályzat 
miatt az ösztöndíjat a második félévre meg­
vonni javasolta. Ä presbytérinm azonban 
határozatilag meghagyta Nagy Károly fiainál 
az ösztöndíjat, mert az elégtelen osztályzat 
nem szoigalomhiánynak, hanem betegségnek 
tulajdonítható.

Az iskolaszéknél egy szolgai állás be­
töltése vált szükségessé. Ezzel kapcsolatban 
Dicsófi József leikész azt javasolja, hogy 
ennek a szolgai allásnak a teendőit bízzák 
a harangozókra, természetesen külön díjazás 
mellett, ami által a harangozok nyomorúsá­
gos állapo án is segítve lenne. Az ügyet ki­
adják a gazdasági bizotságnak.

Ezután Somogyi Pál főjegyző beter­
jeszti sz iskolaszék végzését a taniiói fizeté­
sek rendezése tárgyában. Miután azonban 
ebben az ískolaszéki végzésien foglalt fize­
tésrendezési javaslat nagyon hiányos, még 
fedezőiről sem gondoskodik, az előadó azt 
javasolja, hogy az ügyet adják ki az ebben 
a tárgyban már régebben kiküldött nagy- 
bizottsagnak, hogy ez gondoskodva a fii-etés- 
rendezési munkálat teljes befejezéseiői, az 
ügyet azián sürgősen terjessze vissza a 
preebytórium plénuma elé.

Az elnökség nemrégiben átirt a tanács­
hoz a tanyákon lakó ref. bivek összeírása és 
a tanyai iskolák tantermeinek istentisztelet 
tartósara való átengedése tárgyában. A ta­
nács erre vonatkozó atiraia most érkezett 
meg. A ref hívek összeírását a város most 
már nem eszközölheti, miután az adóössze- 
iras megtörtént, ami pedig az iskolai tanter­
mek átengedését illeti, erre nézve a presby- 
teriumot az á lami iskolák gondnokságához { 
utasítja. A közgyűlés ilyen értelemben ha- j 
tároz. !

Több segélykérvény elintézése után a ! 
gyűlés a deii órákban óit véget. A s gély- ' 
kérvények elintézése során kisebb n> gyobb 
segélyeket adlak a főiskolai gyorsíró egylet- j 
nek, a Főiskolai Lapoknak, az ádámosi, a ; 
máramos—ugocsai és a zombori ref. egy- ; 
házaknak.

Városháza és vármegye^
Rendkívüli városi közgyűlés

E hó 26 án, csütörtökön délután 3 
órakor rendkívüli közgyűlés tesz a 
városházán. A közgyűlés egyedüli 
tárgya a harmadik egyetemm k Deb­
recenben felállítása iránt, az egye­
temi bizottság által beadott — la­
punkban már ismertetett — javas­
lata lesz. A meghívókat tegnap küld­
ték szét a városatyákhoz.

A lépmeasgyér berendezés. Debrc- 
ezoni Jenő gázgyárigazgató kisebb légszesz­
gyári berendezésekre 400 koronát kórt, me­
lyet a tanács tegnapi ülésén megszavazott.

Szénsziillitíia a város részére. A vá­
ros világítási vallalata számára pályázatot 
hirdetett volt szénszállításra. Több pályázat 
érkezett be, melyek közül a legolcsóbb a 
Karvini, sziléziai bányájé, mely 1 korona 80 
fillérért hajlandó méiermá sónként szállítani 
a szenet. A tanács tegnap tartott ülésen úgy 
határozott, hogy ezt az ajánlatot fogadja el 
s a vállalkozóval egy övre megköti a szer­
ződést.

A szabályrendelet nyomtatásban.
Debrecen város szabályrendeletének első kö­
tete nyomtatásban is megjelent. A vaskos 

I kötetet, melyet Koncz Ákos tb. tanácsnok 
! rendezett sajtó alá, 4 koronáért fogják áru- 
I sitani.
I A Csapókért kutakat kér. A csapó-
j kerti lakosság beadványt intézett a városi 

tanácshoz, melyben az iránt folyamodik, 
hogy kóc kutat lürasscn a város a kunság­
ban. A tanács úgy határozott, hogyha a 
Csapókért lakossága megtéríti a költségeket, 
a város megfuratja a kutakat.

Uj vasúti megálló Tégláson. Téglá­
son uj vasúti megállót építenek, melynek e 
hó 28 lkán lesz a mütanrendőri bejá­
rása.

Ä város címere. A mérnök és épí­
tész egylet debreceni fiókja kei elemmel for­
dult Debrecen város-hoz, hegy engedjék 
meg az egyletnek, miszerint pecsé jen a 
város címerét használhassa. A tanacs a ké­
relmet a közgyűlés elé fogja leijeszteni.

Mogsemmi-iitett közgyűlési hatá­
rozat. Debrecen város hajdú és rendőrle­
génységének a szükséges ruhákat tudvalevő­
leg a Szedlák és Vámos cég szállította, 
mely cég a múlt esztendőben a drágaságra 
való hivatkozással áiemelést kért, amit a 
varos meg is szavazott. A belügyminiszter 
azonban a varosnak háromszori ielte-rjesz- 
tóse dacára megsemmisítette a határúiatot 
és uj pályázat hirdetésre hivta fel Debrecen 
városát. A harmadik felterjesztésre tegnap 
érkezett le a miniszter leirata, melyben en­
gedett eddigi rideg álláspontjából és tudaita 
a várossal, hogyha oly uj ha ározalot hoz a 
város közönsége, melyben kijelenti, hogy 
meliányostá. hói adta meg az áremelést, 
úgy foglalkozni fog a határozattal a minisz­
ter. így tehát ez az annyi bizottságot meg­
járt ügy újra felszinro fog kerülni.

Az Abelee polgári iskola igazgató­
sága a Bethlen utca 3 s-ím uiait levő, volt 
népkonyhái helyisegtt beibe kérte május 
1- töl, szepiembor 1-ig 101) koronáért. A tá­
rnics tegnapi ülésén teljesítette a kérelmet.

Debrecen veres borteimelőszövüt- 
kezeti részvényéi. Debrecen városának 
szőlő és borteim lő szövetkezeti részvényéi 
semmi jövede met sem hoznak a városnak, 
am éit is a tanács azt javasolta volt a köz­
gyűlésnek, hogy adják el a részvényeket. A 
közgyűlés azonban nem ment bele a rész­
vények eladás ba. A szövetkezett múlt esz­
tendejét újra d fí'erenciával zarta és most 50 
ezer korona kölcsönt akar felvenni, amiért 
közgyűlést hivott össze. A közgyűlésen a 
város is képviselteti magát Roncsik L.ijos 
főszámvevővel és Király Gyula tanácsnokkal.

Állami segély egy iskolának. A
kereskedelemügyi miniszter a helybeli ven­
déglős tanonc-iskola számára 700 korona se-

Mindonki siessen a

KÖZPONTI CIPŐ- és KALAP ÁRUHÁZBA
Dreher sörcsarnok mellett, ahol 1 pár férfi Chevreaux cipő 5 forint, 1 pár női Chevreaux cipő 4 forint. Legszebb férfi kalapok 1 forint 

1 «lefon 43o. ...... — —   — 50 krajczártól feljebb. —— ----- ■ ■ ■ —................ Telefon 435.
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gélyt utalványozott ki, amiről tegnap leirat­
ban értesítette > . árost.

Nem les?: por az utcákon. Szinte 
hihetetlen: nem lesz por az utcákon, Debre­
cen utcáin, holott Debrecen nyáron por nél­
kül szinte elképzelhetetlen. Már pedig igy 
l 'sz, el fog tűnni a por, ha tudniillik beválik 
az a találmány, amit a jobb és porosabb 
id, k beálltával a Hatvari- és Póterfia-utcák 
végén kipróbálnak. Valami olajnemü anyag­
gal fogják fellocsolni az utcákat, melyeknek 
porából ez az anyag olyan sárnemü képződ­
ményt fog csinálni, moly hosszabb időre 
összetartja a port.

Uj debreseni polgárok. Debrecen 
város közsó ú kötelékébe való felvételért fo­
lyamodtak a városhoz Gebauer Ferenc, Brück 
Gyula és özv. N-gy Gaborné. A tanács a 
folyamodókat 50 korona tel épül éri dij F fize­
tése ellenében felveszi a községi kötelékbe.

A nagyerdei körút. A nagyerdei 
körút területére eső fák megvételére árlejtést 
hirdetett a város. Az árlejtésre két ajánlat 
érkezett be, Horváth Jánosé, aki 2000 koro­
nát és Széli Gézáé, aki 1500 koronát ígért 
meg a fákért, természetesen azon kötelezett­
ség mellett, hogy a fákat ők vágatják ki és 
szállítják el. Az ajánlatok felett a tanács fog 
dönteni.

A balpárt felvonulási.
A diszidensek debreceni 

kir&ntiul&sa.
Fiaskót vallott erőpróba.

— március 24.
(Saját tudósítónktól.) Vasárnap volt. 

Munkaszürretes nap, amikor a nép ráér 
politizálni, az ország dolgaival törődni. De 
ez az egyetlen napja a szórakozásokra is. 
Már pedig Debrecen nagyon szegény a szó­
rakozási helyekben. A színházon, a mozin 
kívül egyedüli látványosság olykor olykor 
egy népgy ülés, egy tüntető felvonulás, me­
lyeket aztán ezrenként keres fel a bámulni, 
a nézni, a szórakozni kívánó nép.

És, bár kissé hűvös, de tavaszi nap 
volt, a tavaszi fuvallat sok embert csalt ki 
az utcára, még többet a városháza udvarára, 
ahova a Ualpárt bemutató előadását hit deliek 
már napok óta szép háromszinü, de annál 
vaskosabb tarialmu plakátok.

És bekövetkezett az a csoda, hogy a 
háromszinü plakátok hivó szózatára tömege­
sen lepték el a városháza udvarát a szociál­
demokrata munkások, akik mellett szépen 
megfúrt egy csomó főiskolai hallgató és 
vagy négy kocsirakomány kiváncsi nép. 
De miután a balparti lap A úgyis megírják, 
hát mi is szeméi ■> cs tapasztalataink ellenére 
azt mondjuk, hogy: ott volt az egész varos 
közönsége, sőt meg egy városi hajdú is.

A vegyes közönség melleit nagyon ve­
gyes volt a népgy ülés tartalma. Az egyik 
szónok békét, a másik harcot, kíméletlen, 
késhegyig menő harcot hirdetett.'' Lejött 
erre a gyülé re úgyszólván az egész balpart, 
de elfelejtették lehozni a — programmot. 
Valószínűleg ez azért történt, mert nem kap­
tak programmjuk szamára külön vonatot, 
már pedig az elsőosztályu vasúti kocsik 
szűk folyosójára nein fért el a temérdek 
programmpont, melyet eddig hol egyik, hol 
másik párttól sajátított el a balpárt.

Hogy nincs programmjuk, azt beismerte 
Lengyel Zoltán is. Dohát akkor miért igéitek 
meg mindent a választói jogtól az adóelen­
gedésig. Az általános, községenként!, titkos

j vála-ztói jog Ígérgetésében pedig valósággal 
! tobzódtak.

Es ez nagyon jó maszlag volt. A jeles 
‘ balpárti urak ugyanis hamar felismertek a 
j helyzetet, hogy itt valami 1000 -1500 szer- 
I vezett munkás kíséri figyelemmel szónokla- 
1 taikat, tehát nem voltak szűkmarkúak, hanem
• egyenként és ö szesen leadták becsületsza- 
! vukat a választói jogra, hogy ezáltal kellő

mennyiségű tetszésnyilvánításokat arathas­
sanak, amiben ilyenformán nem is volt 
hiány.

Erősen dolgoztak a szónokok a humo­
ros allűrökkel is. Programm helyett egész 
anekdota kincstárt ad ak le, ugv hogy 
vasárnap délután a városháza udvarán lehe­
tett leyjobbau mulatni. Pers'.e, más kérdés 
a programra, akinek az kell, hát menjen 
panaszra a sóhivataiba.

Programra hiányában természetesen 
komoly poli ikai nézőszempontokból nem 
lehet birtlni és boncolgatni a balpárt debre­
ceni népiryülósét, hanem az már mégis csak 
elvétendő, hogy mily szemérmetlenül aposz­
trofálták szónokaik a Kossuth nevét és annak 
jelenlegi képviselőjét, Kossuth Ferencet. Ez 
jellemzi különben az egész nópgyülós tenor­
ját, mely minden ildomo^ságon mélyen alul 
állt. Nem is foglalkozunk vele részletesebben, 
de különben sem érdemes nyomdafestékre 
az a frázis tömeg, melyet el kellett nyelni 
kerek három órán keresztül igen obstrukciós 
kü beszédek kíséretéoen.

Külső hi'ás, mondvacsinált lelkesedés 
: az mindenesetre volt, de aki kinyitotta sze­

mét a népgyülésen, az látta, hogy a legna- 
j gyobb túlzással sem lehet betudni a vasár- 
i napi eseményeket annak, aminek azt órde- 
I keltek nagyon szeretnének, tudniillik Deb- 
í récén balpárthoz való csatlakozásának.

A felvonulás.
De’utän fél három órakor vonultak fel 

I a balpárti képviselők a főtunyáról, a Royal- 
! hói. Számuk délben szaporodott eggyel, 
i amennyiben a déli gyorsvonattal megérkezett 
! Szluha István is. Megelőzőleg a Royal dísz­

termében értekezletet tartottak a helyi bal- 
I párti nagyságokkal.

Ezalatt a városháza tágas udvara las-
• sankónt benépesedett. Az udvar déli oldalán, 

a szabadság szobor alatt volt felállítva egy 
nagy podium, háromszinnel dekorálva. Igen

I szép s/.inp idi dekorációkkal volt körülvéve 
I ez a pódium, mintegy jelképezve, hogy mi- 
i lyen hatá es színpadi jelenetek játszódnak le 
; majd ott. Ilyenek nem is hiányzottak. Mint 
1 valami „Deus eix machina“ jelent meg Szap-
• panos István tisztes alakja, galambősz. szép 
I fürtü, okos feje — meg volt a hatás, elnó- 
) múlt minden ellentmondás.

De tartsunk rendet a szines, de nagyon 
különös jelenetek és képek felsorolásában. Az 

' emelvény körül mintegy másfélezer szerve- 
[ zeit munkás tolongott, a tömegben itt-ott 

látható volt nehány választó is, akiknek ne­
veit — sikerült fel is jegyeznünk.

A képviselők bevonulását jól berende- 
; zett éljenzés fogadta. A felvonulás nagyon 

hatásos volt, az ifjú képviselők mellett ott 
I voltak a diszöregek is, tehát senki sem ki- 
■ fogásolhatta érett bölcsességüket. A mozgó 
i bal párt az emelvényen foglalt helyet, tehát 

szinről-szinre megláthattuk mindnyájukat és 
megnyugtathatjuk olvasóinkat, hogy ezek a 

. debreceni disszidensek a következők, u. m.:
dr. Róvi Nándor, Jánosi Zoltán, dr. Legányi 

! Gyula, dr. Lukács Béla ügyvéd és Nagy 
j Lajos házasság közvetítő. Tehát ezek 
I azok disszidensek, akik a debreceni függet- 
: lenségi pártnak megbontására vállalkoztak, 
i Miután az udvar ekkorra szépen meg- 
; telt, felállóit dr. Róvi Nándor és miután 
I kijelentette, hogy kétszer kettő az négy :
I rövid beszédében leradirozott a kormányról 
: minden politikai tisztességet és becsületet és 
I a koalíció tagjait kinevezvén hazaárulónak, 

kimondotta a balpárt debreceni szervezkedó-

3

séinek szükségességét. Majd felolvasta Eöt­
vös Károly és Benedek János üdvözlő táv­
iratait, melyben távol maradásukat kimen­
tették, de kijelentik, hogy lélekben ott van­
nak. A közönség e Debrecenbe járó lelkek 
csatlakozását lelkesedéssel vette tudomásul.

Hét szónoklat.
Az ősz Szappanos István következett. 

Igen higgadtan és szépen beszélt, ellentétben 
a többi szónokokkal. Kijelentette, hogy ők 
nem békétlenséget, nem huzavonát akarnak, 
hanem békés munkát. Együttes, csendes 
munkával Magyarország javaért és függet­
lenségéért fognak dolgozni. Ő most sem bé­
kétlenséget kelteni jött le Debrecenbe, hanem 
csak a helyzetet megvilágítani.

Utánna Pilisy István jött. Ő mír sok­
kal mérgesebben beszelt. Nagyon haragudott, 
de beszédéből nem lehetett kivenni, hogy 
kire haragszik olyan nagyon. Ő már súlyo­
sabb kijelentéseket is tett. Kij den ette, hogy 
a balpárt (nem letező) programmjában benne 
van a munka nagyobb elismerése, az egye­
sülési, a gyülekezési és az általános egyenlő 
községenként! titkos, közvetlen gyakorlandó 
választói jog. (Itt egy pohár vizet kert.) Aztán 
kikelt a kormány ellen, melyben — szerinte 
— gerinctelen férfiak bitorolják a ha­
talmat.

Felkiáltások: Pilisynek van gerince?
Bozóky Árpád vidáman kös'önt be. — 

Ezzel kezdte: Adjon Isten barátaim jónapot. 
Aztán a balpárt szemüvegén visszatekintett 
a múltba. Mittor a 48-iki nagy napokról be­
szélt, valaki közbekiáltotta:

— Éljen a köztársaság!
A heves temperamentumu Bozóky szí­

vesen reagált volna e közbeszólásra, de a 
jelenlévő Jeney Miklós rendőrkapitány olyan 
pillantásokat vágott hozzá, hogy belefagyott 
a szó és megmaradt csak annál, hogy a 
kormányról és a koalioióról leszedje a ke­
resztvizet.

Kijelenti, hogy ők utolsó csöpp vérükig 
harcolnak a választói jogért, de a munkás- 
osztálytól elvárják, hogy álljon melléjük és 
mutassa meg erejét.

Felkiáltások: Ott leszünk. Éljen a vilá­
got megváltó szooiálizmus.

Beszélt még Bozóky arról, hogy a kor­
mány sajtója folytonosan támadja őket. Ez 
nem járja, csak a balpárti képviselőknek és 
lapoknak van joga támadni és kritikát mon­
dani.

Molnár Jenő (ezúttal búzavirág nélkül) 
azzal kezdi, hogy ő már nem is mer es­
küdni. Azt mondja, hogy már annyiszor be­
csapták ezt a népet, hogy még ő saját ma­
gához sem bízik.

Felkiáltások: Ezt elhisszük! De mi 
sem magához 1

E frappáns közbeszólásért a közbeszó­
lót majdnem megverték. Ez a véleménynyil­
vánítás szabadsága.

Aztán jó és rossz vicékét mondott Mol­
nár Jenő. Elmondta, hogy ha a kurucok 
felmennek Bécsbe, hát mindjárt meg ju­
hászkodnak. Barabás is leeveit vagy kót- 
három delegációs beszédet és már azzal jött 
vissza, hogy odafőnt a császár markába 
verte ki a pipáját. Jó háromnegyedórás be­
szédében megállapította még, hogy a kor­
mány 1 forint 27 krajcárért eladta a hazát 
és hogy mihelyest a függetlenségi párt sza­
lonképes lett: levetette elveit, ezért van 
szükség a balpártra.

Érdekes, hogy éppen Molnár Jenő be­
szól szalonkópességről, mikor elegáns angol­
kockás ruhájával és legújabb szabasu felöl­
tőjével általános, egyenlő feltűnést keltett.

Szluha István és Farkashszy Zsigmond 
beszéltek még. Mindketten igyekeztek a 
főmaszlagot kidomborítani, vehemensen han­
goztatni az általános választói jogot és ki­
nevezték a kormányt, a koalíciót az ultra- 
montán reakciós törekvések bábujának.
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Most következett a gyűlés slágerja, 
Lengyel Zoltán bes óié. Amint fellépett az 
emelvényre m ndenfelölröl, felnangzott:

— Aboug Polóuyi. Éjen Lengyel Zol­
tán 1

Ez nagyon jól esett neki, széles mo- 
so yra nyi.tak ajttai és bemutatta m igát. ós 
elv társait, hory ők oly-m emberek, akik 
mindenkor koszok kerekedni a búza boldog­
ság iért ós fiiggetlenségeói't. Leadott aztan 
egy csomó állat vicc 4, szóval jól mulatatta 
u kozö iséget A „fekete fe lébe“ küldte a 
koilioiót ós újságuktól levetett anei d >ták 
ki'ó. etéo n ivón arany he y-tket. Kijelen­
tette, hosy programot nem adnak, mórt 
vau.

Felkiáltások: De hol van? A közbe­
szóló kórül bir elán mozgás tám tdt.

Aztán eltörölte a rendjeleket ós a ki­
tüntetéseket, végrehajtotta a 48. XX. tör­
vénycikket, megcsinálta a választói jogot, 
függetlenné tette a hírszolgálatot a ért, hogy 
a büpárti gyűlésektől minden lapban ós 
Napban die himnu-zuk jelenjenek meg. Ki­
dobott aztán az emelvényről annyi követe­
lést, Ígéretet, célt, törekvést, hogy a fáktól 
valóban nem láttuk az erdőt. A kaviárról 
som felejtkező t el, természetesen, követelte 
a választói j igot És aztán ráadásul a la IV. 
Henrik, kijeién otie: Azt akarom, hogy va­
sárnap minden embernek meglehessen a 
maga tyutja a fazékban. (Hosszantartó él­
jenzés es taps.)

Az éljenzés csillapultával Nagy György 
puffogiatottj-i egy csomó frázist és „harcolt“ 
a plurá is választói jog ellen.

Még báró Thorotzkay beszélt, do a fő­
úri beszed már nem tetszett a demokrata ér­
zelmű közönségnek és tömegesen vonult ki 
az udvarról.

amiatt jónak látták a gyűlést bere­
keszteni, de miu'an a gyűlés elején a navy 
izgatottságban elfelejtettek elnököt és jegy­
zőt választani, tervit Simon István tanító 
olvasta fel a határozati javaslato', mely sze­
rint a debreceni bakáitól megalakítjuk és 
választanak egy harminc tagú szervező bízott- . 
eagot.

A választást azonban nem ejtették meg, J 
azt majd suba alatt intézik el.

A nép mag Jánosi Zoltánt akarta hal­
lani, tehat Jánosi bee/ólt es beszélt.

Aztán gyönge akkordokban felhangzott 
a Kossuth nóta, de ezt csakhamar elnyomta 
a marszájlez.

Többet mond ez az egyszerű körülmény, 
mint százmilló szó ós beszéd: tehát a füg­
getlenségi ós 48 as balp irt el-ő szervezkedő 
népgyülese a m írszáj ez h»gjai mellett ért 
veget. Egyéb baj nem történt.

Gyermeknap Debrecenben.
A Gyermekvédő Liga helyi 

bizottságának ülésé.
— március 24.

A könyörület s az igazi jótékonyság 
legszebben, legmagusztosabban nyilvánul 
akkor, midőn az erezni tudó társadalom 
ga digja a maga aranyát, szegénye a maga 
fillérjeit az elhagyott gyermekek megmen­
tésére felajánlja.

Aki a jótékonyságnak ezt a nemét már 
gyakorolta, az lelkinyugalmának biztosítására 
azt gyakorolni el nem mulaszthatja többé 
aki pedig a könyörül élességnek ezen oltárán 
még nem á'dozoit, hacsak fillérekkel is, nz 
— legyen bár a mai küzdelemmi 1 teljes 
életnek érzéketlen, közönyös fá-ult g>ér­
méké — lehetetlen, hogy ne é evze a leg­
szebb kötelesség teljesítésének mulasztásait 
a kínálkozó alkalom megragvdasaval pó­
tolni.

Nem nehéz tehát az országos gyermek­
védő liga feladnia; csak módot keli nyúj­

tani a jótékonyság gyakorlására s a társa­
dalom minden osztálya szivének a gyerme­
kek iránti meleg szeretjével, lelkének teljes 
buzgalmával siet odaadni filléreit, hogy meg­
szerezze mayának a lelki megnyugvást, a 
lelki boldogságot.

Az országos gyermekvédő liga azért, 
mint a múl loan tette, úgy ez évben is áp­
rilis 2. én 3 án gyermeknapot fog tartani. — 
Városunkban a liga helyi bizottsága most 
foglalkozik e napok programmjának előké­
szítésével.

Vasárnap délelőtt Weszprémy Zoltán 
főispán elnöklete alatt, a vármegyeház nagy­
iéi ménen nagy érdeklődés mellett ülést tar­
tott. A lószleek pomosan megállapítva nin­
cs mek ugyan, de az mar is bizonyos, hogy 
a bizottság , — melynek az intelligens tár­
sad ilorn a rendezésben nagy segítségére 
lesz, — a közönségnek a virágkorzóban, 
térzenében, felvonulásukban, mulatságos elő­
adások oan sok szórakozást fog nyújtani 
azért a es.keJy áldozatért, amelyet ennek el­
lenében az elhagyott gyermekek részére 
vár.

Debrecen épitő-sztrájk előtt.
Äz épitőmunkások szak gyűlése.
A munkások a kollektív szerző­

désért.
— március 24.

(Saját tudósítónktól.) Debrecenben az 
építő iparban bárom évig a legnagyobb béke 
u’alkodéit. Tudvalévőén ezt a békét navy 
ipari harcok előzték meg ós az erős sztrájk­
nak u munkaadók csak a köllekiív szerző­
dőssel tudtak véget vetni. A szerződés há­
rom évre szólott ós a munkások követései­
nek legnagyobb részét teijesheib V a munka­
adók.

Ez a szerződés most tavasszal jár le, 
amikor ismét szab td kezet nyernek a mun­
kások úgy, mint a munkaadók.

E térén azonban a helyzet lényegesen 
különbözik az építő ipar három évvel ez­
előtti állapoiá ól. Azóta ugyanis a mesterek 
is beláttuk a szervezkedes szűk ség es bégét és 
szövetséget alakítottak, hogy a munkások 
esetleges túlzott követelései elé gátat vet­
hessenek.

Ez a debreceni építő iparos szövetség j 
most elérkezettnek látta az időt, hogy a 
ko lektiv szerződés lejáriával bizonyos irány­
ban a mesterek érdekeit érvényesítse. Ezt 
leginkább a bárca-rendszerrel akatják ki­
vívni,

Az épitőmunkások körében nagy for­
rongást idézett elő a bárcarendszer behoza­
talát,ak terve s tiltakozásuknak már kifeje­
zést is adlak egy szakgyülrs keretében, me­
lyet vasárnap délelőtt tartottak a Debreccn- 
száiló ken helyiségében.

Körülbelül 600—800 építő s más szak­
beli szervezett munkás jelent meg a gyűlé­
sen, melynek szónokai Pál János, Nagy Sán­
dor és Török Gábor voltak. Mindhárom szó­
nok erősen kikelt a munkaadó szövetség és a 
bárca rendszer ellen.

Végül egy határozati javaslalot fogad­
tak el, melyben kimondják, hogy a bárca 
rendszer az egyéni szabadságot s-rii és mivel 
a munkaadók a munkások szakszervezetével 
szemben szintén szervezetet, vagyis szövet­
séget alkottuk, akt szervezet között csu­
pán kollektiv szerződésnek van helye Ennek 
érdekében az épitőmunkások szakszervezete 
kész a legmesszebb menő harcra. Egyben 
figyelmeztetik a lakosságot, hogyha ez a 
harc melyről ji 1 tudják, menyire visrztihat a 
var. s épi észeti fejlődésére — kitör, miatta ne 
okulják a munkások szervezetét, mely a béke 
érdekeben a legvégsőig menő kísérleteket 
megtette.

A jótékony nőegfylet 
kabaréja.

— március 24.
Vasárnap délután folyt le az a nagy 

szabású s impozáns estély, melyet a hely­
beli jót. kony női gylet rendezett az „Arán- 
bika“ dísztermében.

Óriási érdeklődés mutatkozott a közön­
ség körében az estely iránt, zsúfolásig telt 
ház előtt játszódott le az ügyesen szervezett 
Programm. E nagy érdeklődés s e nagy 
arányú részvétele a közönségnek minden­
eseire az egylet két agilis, fáradhatatlan 
veziitöjó ek tudaató be. Fi átér Erzsébet és 
Berger Merné úrnőknek, kik minden geni- 
alitasukknl odabatottak, bogy a közönség 
számára egy igazi kabarét előadást rendez­
zenek.

Mert a kabarét már kivetkőzik a stíl- 
szerű és bizonyos korlatok közt mozgó mü 
előadásokból s határozottan szabadabb, köz­
vetlenebb szellemei, illetve szamot visz a 
pódiumra. Úgyhogy a kabarét egy családi 
estnek a ki pe nagyban, hol minden üdébben, 
leplezetlenebben folyik le. S ha ebben ke­
ressük az igaz kabarét nívóját, ezt a nő­
egylet estélyén megtaláltuk.

A kabarét legtöbb száma, csakugyan 
kabarét stil volt. S a müélvező közönség ezt 
mél ányolta is és móltan sorolta a legkedá- 
ls esőbb ós legértékesebb produktumai közé 
az idei szezonnak.

Maga a programra a következőkép 
folyt le:

A Mngyaii testvérek nyitották meg az 
estélyt, ügyesen, művésziesen s a már tőlük 
megszokott, disz ting vált zenei érzékkel elő­
adott nyitányukkal.

Majd Szávay Gyula, a költő olvasott 
fel legújabb irodalmi termékeiből. Városunk 
jeles kelt jét teljes animoval tapsolta meg 
a lelkes közönség.

Utána Goreczky Vilmosné úrasszony 
énekelt kellemes, csengő hangon magyar és 
olasz dalukat, Jéna Kálmán zongora kísé­
rete mellett. Nagy hatást keltett a mély 
érzéssel ós temperamentummal előadott ének 
szám.

Majd S abó Mici ós Veszten Lili angol 
sport táncot lejtettek ügyes alakítással.

Ol percnyi szünet után Fráter Erzsébet 
úrnő adia elő Kiss J. Gedő vár asszonya 
cimü melodrámáját. A művészies alakítások­
kal s termész les gesztussal s igazán átérezve 
előadott darabot lelkesülten jutalmazta a kö­
zönség, melyhez főtéoyezökónt járult Berger 
Móricnó nagytudnssal s érzékkel előadott 
zongorajátéka. A közönség gyönyörű csokor­
ral lepte meg őket.

Az estelynek legfényesebb, legsikerül­
tebb szama az x a duett volt, melyet Fisch 
Lajosnó es Rácz Ernő adtak elő. E szám 
valóban a kabaré számok típusa volt, a Lily 
bájos dallamára irt dialog a Biedermayer 
kórból. Mindkét szereplőt lelkesen, szűnni 
nem akaró tapssal jutalmazta meg a közön­
ség M nem szűnt meg mindaddig tapsolni, 
mig vámjukat meg nem ismételték.

Hollandi táncot jártak Beke Lili, Beko 
Hu®, Ozory Vlma és Somotsy Kató. Valóban 
dicséretre méltó ügyességet fejtettek ki ki­
tünően begyakorolt táncukban.

Az utolsó szám alkotta az est legérde­
kesebb részletét. Ez a szám jellemezte leg­
jobban a kabarét estélyt. Komikus jelenete­
ket adtak elő hölgyek és urak, kik közül 
leginkább kiváltak Karay Sá^dorné, Borger 
Móiiené, Percei Miklós és RiokI Antal. A 
rendkívül ügyesen szervezett és alakított je­
lenetet feltűnő tetszéssel fogadta a kö­
zönség.

Lélekben felvidulva e telve szép emlé­
kekkel oszladozott a nagyszámú intelligens 
közönség szét.

BDTO R-KIÁLLÍTÁST javítottam a legjobb készítésű bútorokból. Gyönyörű válasz­
ték látható ebédlő, szalon hálószoba és egyéb bútorokban, melyek a 1 eg-

MphatX: WEISZ GYULA ||ii!||í
butorraktárában ti ss6c3a.«»;o.y 1-iatce. 10. ssó-m.
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Színház. A népgyülés után.
MŰSOR:

Kedden: Cifra nyomorúság színmű „B“ 
bérletben^dán, ^ cs^gz^r katonái dráma „C“

bé^et^Qtörtökön: szjjkevény operetté „A“

bérletben. , . ......Pénteken: A császár katonai drama „B“
bérletben ■ TT . . . . ~Szombaton: Varazskormgo Operette „U„
bérletben.

Vasárnap délután Csoroláuyok operetté 
bérletszünetben.

Vasárnap este Hangverseny és Pillangó 
kisasszony énekes színmű kis bérlet.

* Zilahy Gyula ée a szatmári kö­
zönség. A szatmári közönséget kedves em­
lékek fűzik Zilahy Gyulához még abból az 
időkből, amikor a Nemzeti Színház tagja 
volt. Most, hogy Zilahy Gyula szinészkedó- 
sének 25-ik évfordulóját ünnepelte a szatmá­
riak tudatták vele, hogy az ünneplésből ők 
is ki akarják venni a maguk részét. Zilahy 
eleget tesz a szatmári közönség óhajának s 
szombaton este eljátsza a szatmári színház­
ban Molnár Ferenc Ördögének címszerepét, 
amely köztudomás szerint nasy sikereket 
hozott neki Debrecenben. A szatmári közön 
Bég és a színtársulat ünnepélyesen fogadja a 
debreceni sziniga ga'ót.

* A császár katonái nagysikere miatt 
a heti műsor a következőleg változik: Kedd 
Cifra nyomorúság Szerda Császár katonái. 
Csütörtök Kis szökevény. Péntek Császár 
katonái.

* Lukács Juliska, színtársulatunk 
kiváló drámai művésznője betegségéből fel­
épült s úgy volt tervezve, hogy csütörtökön 
lép fel a „C gány “-ban Rózsi szerepében, 
melyben a tavalyi szezonban jelentős mű­
vészi sikert aratott. Orvosa tanácsára azon­
ban még e héten nem szabad játszania s 
igy az igazgatóság a műsort megváltoztatta. 
A cigány előadása a jövő hét valamelyik 
napján lesz.

* Cifra nyomorúság. Ma este Csikv 
Gerge’y ki ünő színmüve, a Cifranyomoruság 
kerül színre. Csikynek e mélyen járó darab­
ját mindig szeretettel fogadja a debreceni 
közönség. A mai előndás egyik érdekes ere 
lesz Zilahy Gyula feile; te, aki Mádi Simít, 
egyik legkedvesebb szerepét játsza 11. Az 
előadásban a drámai személyzet e sőrangu erői 
vesznek részt.

* A ki» szökevény. Manc'on és Gary 11 
fülbemászó zen éj ü operettjének, A kis szö­
kevénynek reprizére készül most a színtár­
sulat operett személyzete. A kedves operett 
reprizón a teljes opeiett személyzet játszik. 
Főbb szereplők: Lónyai Piroska, Zsigmondy 
Anna, Hor áth Kálmán, Polgár Sándor, 
László Aranka stb.

VILLAMOS SZÍNHÁZ

Ab uránus mai uj műsorának leg- 
kivAlóbbjai. Itt először I 1. verseny a 
Vanderbilt serlegért. — 2. Mezőgazd ság és 
sütő ipar. — 3. Japán játékok. — 4. Dráma 
a G ccserekben. — 5. Utazás Lend n ol 
Párisig Mind eredeti felvételek. Közkívá­
natra Pierott álma és Dráma a Giec erek­
ben. Azonkívül kitűnő újdonságok. Műsor­
változás fenntartva. Helyárak mint rendesen. 
Előadások kezd ve est > 6, 7, 8 és 9 órakor. 
Csütörtökön és Pénteken, március hó 26 es 
27-én este a G, 7 és 8 órai elő sdásokon ren­
des helyni' kkal kitűnő uj műsor, a 9 és 10 
órás előadásokon kétszeres helyárakkal 
»Elite párisi estély“, kizárólag felnőtt höl­
gyek és urak részére, a lrgfinomabb párisi 
újdonságok, pikántériák. Nem férfi estély.

— március 24.
Nem lesz érdektelen feljegyezni és a 

jövő számára megörökíteni a debrec ni szél- 
buli kalandnak egyes jeleneteit, amelyekből 
a maga érdeme szerint meg lehet Ítélni ezt 
a fiaskóval végződött vállalkozást.

*

Kezdjük a bevonuláson. Szombat esti 
fél nyolc óra. A napi és heti munkának vége. 
Mindenki szabidnak érzi magát. A gyári és 
műhely munkások — de koránt sem a várt 
nagy tömeggel — tolong mák a pályaudvarra.
Á piacon a rendes esti korzó közönség, a 
lámpák pislogása mellett háromszor nagyobb­
nak látszott a főutcán bevonuló tömeg, mint 
valaha volt. Ezért küröliók tele a fővárosi 
lapokat sok ez rro menő közönségnek jelen­
létéről szóló tudósítással.

*

A „Debrecent“ elégették. Ez nem uj. 
Elégették lapunkat a darabont korszakban is 
nem egyszer. Ez a tüzes jelenet egyébként 
azt bizonybja, hogy lapunk mi is rendűiét, 
lenül kitart a függetlenségi és 48 as pártnak 
zászlaja alatt. Köszönjük a s*oldaliaknak, 
hogy erről nem felejtkeztek el, sőt elismeré­
süknek kifejezést ad ak,

*

A bankett. Már előre gyűjtötték az alá­
írásokat a szombat esti banketten való részt- 
v tdre. Arra Számítoltak, hogy a Bika/lisz­
téi ma is kicsinynek fog bizonyulni. Ámde 
mikor látták, hogy az aláírások nagyon gyé­
ren jönnek, lemondtak a díszt eremről és 
megelégedtek a kis étteremmel is. Azonban 
ez is igi n nagynak bizonyult a résztvevők 
s áixiához képest. Voltak 42-en, köztük a 
honaiyák és kiséreuik 12-en, — a béb i 
publikum tehát 30 fővel veit részt. E 30 
baokettező magyar között 8—10 főiskolai 
ifjú volt, 4 debreceni újságíró, továbbá az 
ismert debreceni szólbaliak: Jánosi Zoltán, 
dr. Révi Nándor, dr. Legánai Gyula, dr. 
Lukács Béla, Molnár József és Ernő (Mol­
nár Jenő képviselő testvérei), — a 42 bői 
még hiányzó 10 banketté,ző ur oly jelenték­
telen társadalmi egyéniség, hogy névyzerint 
nem is ismeretesek.

*
A népgyülés. Ez aztán népgyülés volt. 

Sem elnöke, sem jegyzője, így tehát itt is 
minden szerepe) magához kuporitott — dr. 
Rovi Nándor. Ü hívta fel szólásra a szóno­
kokat, ő mutatta be a balpárti honatyákat 
ekként: ez az ur itt Szí uhu István a paksi 
k -rület derék képviselője. Ez az ur Molnár 
J,mó Szentes város derék képviselője és 
Szinn Ferenc jogút da. Ez az ur itt Bozóky 
Bottt áu Árpád, a kunszentmártoni kerület 
d :rók ki pvue ője és így tovább.

*

Bozóki Árpád beszéde közben hangsú­
lyozta a 48-.it, Kossuth Lajos szent elveit. 
Néma csend. Aztán így merész fordulattal 
rátért az általa os választó jogi a. — bezzeg 
kitört erre az egetverő éljenzés. Ez csalha- 
tutl n bizonyítéka unnak, hogy kik érdeklőd­
tek a széibaíi zászlóbontás iránt.

*

Lengyel Zoltánnal is megesett cgv kis 
jellemző eset. Menyd rö ive szidta a koalí­
ciós sajtót és elére ügye mezieite a hallgató­
ságot aira, hogy a koalíciós sajtó azt io ja 
Írni, hogy itt nincs egyetlen egy választó 
sem, hogy Debrecen választói xniiy érzéket­
lenek a balpárt iránt. Itt mély lélegzetet vett 
s várta a hatást. De miután a néma légbe 
nem vegyült eoy parányi tiltakozó h mg 
sem. Lengyel Zoltán kivágta magát s azt 
mondta, hogy ha nincsenek is itt nagy sxánv 
mai választók, itt van a nép, amelyet az 
ábalános titkos községenként! egyenlő vá­
lasztói joggal felszabadítani akarnak. Ez ter­
mészetesen hatotb

*

Népgyülés végeztével dr. Re i Nándor 
és Székely Imre — darabont szerkesztő és 
Kristóffy-huzzár — közrefogtak Szappanos 
Istvánt és elvezették. Szemtanuk állítják, 
hogy Szappanos Istvánnak könnyek gördül­

tek végig szép nemei orcáján. Nem gondo­
lom, hogy e könnyek örömkönnyek lettek 
volna. Hanem inkább az elkeseredésnek 
könnyei amiatt, mert lehetetlenség volt be 
nem iatnia Szappanos bácsinak azt, hogy öt 
ugyan rutul becsapták. Szaaáesi András 
uram ép a városház kapujában látta ezt a 
j denetet, Revi és Székely urak aligha dicse­
kednek el azzal, amit Szakácsi András uram­
tól kaptuk. ^

A népgyülés fényképben is megörökit- 
tetett. A fényképén is rajta van az a nehány 
választó, akiket mint ismert polgárokat, a 
jeienvoliakn ik rövid névjegyzékébe felvettük, 
ily ismert, választó polgár a közönség között 
volt 9 (kilenc) köztük — Márk Endre.

*

Biztosan tudjuk, hogy dr. Révi és Já- 
nosiék nemcsak meghmák a debreceni szo­
cialistákat a népgyülésre, hanem felhívták 
őíiet a párthoz való csatlakozásra is. Tehát 
ismét a szociálistákat akarták a független­
ségi párt el en eszközül felhasználni és ez 
itt a fontos. Az már aztán csak rájuk nézve 
fontos, hogy a szocíá is;ák pártvezetőségük 
utján — kikosaraztak Jánosiókat.

*

Egy kis leleplezés című vasárnapi cik­
künknek — mint utón usfeien tapasztaljuk 
— meg volt a kívánt hatása. Székely Imre 
őzt persze teljesen ignoralta, megjelent a 
népuyülés emelvényén, osztogatta magas 
elismerő gratulációit a honatyáknak, a kik 
azonban mindig — a szomszéddal fogtak ke­
ze, — Jánosi Zoltán legkedi esebb barátjá­
nak kéznyujtása elöl pedig elfordultak.

A debreceni Gazdakör Kisvárdán.
Ä kiavárdai jubileumi kiállítás.

— március 24.
(Saját tudósítónktól.) A szabolcsvár- 

megyei Kisvárdán vasvarnap reggel nyílott 
meg a mezőgazdasági kiállítás, melyet Mezősi 
Béla államtitkár nyitott meg a föld.uivelósi 
kormány nevében. Fel kilenc órakor érkezett 
míg Mezősi azzal a vonattal, melyen a deb­
receni Gazdkör küldöttsége is utazott.

A debreceni Gazdakör Domabidy Elemér 
elnök vezetésével 28 taggal volt képviselve. 
Óit voltak : Domabidy Elemér, Polgári Bálint, 
Mike Ferenc, Rácz Lajos, Hortobágyi Ernő, 
Udvarhelyi Géza Polgárv István, Jabionczay 
Kalman, ifj Kertész István, ifj. Jóna János, 
Jó a Istvin, Hidvóger József, Hidvógor 
Mikiós, Bleier Mór, Zöld,, László, Kovács 
István, Balogh Ferenc, Őry Mibálv, Őry 
I tván, Király József, Antalfy József, Balogh 
János, Viimányi Imre, Bányai Péter, Tiázsy 
Géza, Biró Pal, id. Deák István, ifj. Deák 
István.

A kisvárdai állomásnál a jubiláló egye­
sület kü dottsége várta az érkezőket. Kustal 
Ferenc főbíró üdvözölte az államti kárt mig 
a kiállítás területén Szalánczy Bertalan a 
kiállítás elnöke fogadta.

A kiállítás megnyitása után a 65. gy. 
ezred zenekara a Hymnuszt játszotta.

A kiállított an.vag gazdasági szakok 
szerint volt felo.-z va. Legérdekesebb az állat­
tenyésztési kiállítás volt, ahol Szalanczy, gr. 
Lóiiyai és a többi szabolcsi uradalmak bikái 
voltak kiállítva a mezőgazdasági csoportban, 
hinták, homokfutókocsik, cséplő-, tengeri- és 
csutkavágó gépek, vasgereblyék és vetőgé­
pek voltak láthatók. Gróf Vay Gábomé faj 
ga'ambjai és pulykái, a kosát fonás és ken­
dői szövés termékei, valamint női kézimunkák 
tették változatossá a kiállítást.

Azonban a rendezőség elég rendetlen 
volt, aranyért se lehetett látni egyet is.

A debreceniek a kiállítást megtekintvén, 
a délutáni vonattal hazajöttek, azzal a ta­
pasztalattal, hogy nem Kisvárda gazdaközön- 
sóge, de egé-z Szabolcs megye mennyire 

! áterzi a gazdasági egyesülés fontosságát és 
1 hogy a leugazdálkodóbb Debrecennek és 

Hajdú vármegyének mennyire érdeke a gaz­
dakör fenállása és annak lelkes támogatása.
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J-firek.
A „Debreczeii* szerkesztősége ős kiadó­
hivatala Arany János-utoa 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. léposő-folyoBÓján. Telefon 412 .. ..

A Csokonai-kör fel­
olvasó ülése.
Nil Debrecenben.

— március 24.
(Saját tudósítónktól.) Debrecen város 

irodalmi élvezetre éa ezórakozsra vágyó kö­
zönsége újra kellemes meglepetésben része­
sül városunk kiváló irodalmi egyesületek, a 
Csokonai-kör részéről, mely március 29-ón, 
vasárnap délelőtt igen szép müeoru matinét 
rendez a városháza nagy tanács termében.

Az a rendkívüli nagy érdeklő lés, mely­
ben Debrecen intelligens közönsége eddig 
is részesítette a Csokonai-kör felolvasó ülé­
seit, ezen felolvasásra is bizonyosra vehető, 
mart a műsor egytöl-egyig pompás számok­
ból van összeállítva. Irodalmi értékű lesz dr. 
Pap Károly, a tudós f Lkolai tanár Petőfi - 
nérfil szóló irodalmi történeti tanulmánya, 
valamint K. Tóth Kálmán, a kiváló ősz 
köbő felolvasása is. Különös érdeklődésre 
tarthat számot Nil felolvasása. Nil, iga»i 
nevén Dapsy Gizella gyönyörűen szuptilis 
versei révén bizonyára ismeretes a közönség 
előtt.

Ezen kivül költeményeket fog bemu­
tatni Szávay Zoltán is, a debreceni fiatal 
poéta gárda egyik legtehetségesebb tagja.

A matiné műsora a következő:
Petőimé. Irodalomtörténeti tanulmány; 

irta és felolvassa: dr. Pap Károly, a Cso­
konai-kör tagja.

Dalok. Irta és felolvassa: Könyves Tóth 
Kálmán, a Csokonai-kör választmányi tagja.

Pártoljuk a szegényeket. Irta és felol­
vassa: Szávay Zoltán, a Csokonai-kör tagja.

A kerek asztal mellett. Irta és felol­
vassa: Nil (Dapsy Gizella), a Csokonai-kör 
vendége.

— Apponyi üdvözlő sürgönye.
Apponyi Albert gróf közoktatásügyi 
miniszter az orsz. izr. tanító egylet 
Alföldi körének elnöke Kuti Zsig- 
mond, titkára Lippe József, mult- 
hóten Nyíregyházán tartott ülése al­
kalmából az elnökségnek hozzá in­
tézett üdvözlő táviratára következő 
meleghangú sürgönyben válaszolt:

Az izr. tanító-egylet Alföldi 
körének hozzám intézett üdvözle­
tét köszönöm és szívből viszono­
zom Isten. Áldása kísérje hazafias 
működésűket. Apponyi.

— Nagy György és az ifjúság. A
főiskolai Magyar Irodalmi Társulat dr. Nagy 
György orsz. képviselőnek szóló díszokleve­
lének átadását heves hírlapi polémia előzte 
meg. A díszoklevél átadása azonban minden 
politikai színezet nélkül történt meg s éppen 
ezért legutóbbi számunkban foglalt idevágó 
közleményünket szívesen rektifikaljuk és kö­
zöljük, hogy a M. I. T. dr. Nagy Györgyöt 
még akkor választotta disztagjává, mikor 
IpO*. óv április 28 án az oratoriumi emlék­
tábla leleplezési üznepólyén az „Országos 
Kossuth Szövetség“ képviseletében ünnepi 
beszédet mondott. Az erről szóló díszokleve­
let szombaton délután a M. I. T. képviseleté­
ben. ennek elnöke Venitiáner Sándor és tit­
kárja Peleskey Sándor Nagy Györgynek a

Bika szálló 6. sz. szobájában volt lakásán, 
nem pedig, mint tévesen jeleztük a Bika 
dísztermében tartott „balpárti ifjúsági gyű­
lésen“ adiák át. Ebből önként értetődik, hogy 
az átadás minden politikától távol állt és 
minden ilyen színezettől ment volt.

— Az Iparos-kör közgyűlése.
Az Iparos-kör április 5-ón délután 5 
órakor közgyűlést tart az Iparos 
Otthon dísztermében.

— Kerpely Kálmán hangversenye.
ZHaby Gyula színigazgató folyamodványt 
adott be a tanácshoz, melybon egedélyt kert 
arra, hogy Kerpely Kálmán gordonkaművész 
vasárnapi fellépte alkalmából 15 százalékkal 
emelhesse a helyárakat. A hagversenyt kü­
lönben kis bérletben tartják meg. A tanacs 
megengedte a helyáremelóst.

— A székelyest műsorát adjuk: 
1. Prolog székely viseletben elmondja 
Zilahy. 2. Chopin gis mohi Polo­
naise, zongorán játsza Boros Anna. 
3 Székely dalok, székely leány vi­
seletben énekli Takáts Gabi. 4. Tied 
a hatalom, költemény szavalja Czo- 
bor László. 5. Ária, a Varázsfuvola 
operából énekli Szendrő Sándor. 6. 
Ének és tánc, énekli és járja Zsig­
mondy Anna. 7. Gounod, A ve Mária 
négyes. Énekli Takáts Gabi, hegedű 
Székely Elemér, harmonium Dénes 
Arthur, zongora Mártonfalvy György.
8 Kabaré verseny, előadja Horváth 
Kálmánná. 9 Ária La Grange Hu­
nyadi operából énekli Takáts Gabi. 
lü. Énekszám, Horváth Kálmán. — 
Két páholy, ülőhelyek még kaphat­
tok Tóth Béla ur gyógyszertárában. 
Előadás után társas vacsora a Bi­
kában a közreműködők tiszteletére.

— Birtokoasági gyűlés a Homok­
kertben. A homokkerti birtokosság e hó 
22-én évi rendes közgyűlését tartotta meg.
A birtokosság élénk érdeklődéssel és nagy 
számmal vett részt a közgyűlésen, miután a 
tisztujitást is ekkor tartották meg. Először 
is az évi jelentés olvastatott fel. Az 1907-ik 
évben bevetői volt 546 korona 76 fillér, 
kiadás 512 korona 57 fillér. Maradvány 34 
korona 19 fillér. Tudomásul vétetett és a 
felmentróny a pónztnrnoknak, valamint a 
tisztikarnak megadatott. Ezután Jaké Pál 
elnök megköszönvén az eddig való bizalmat, 
maga és tiszttársai nevében is leköszönt. 
Erre a választás titkos szavazással megejtet- 
vén, a birtokosság elnöke lett Kuruoz Lajos, 
helyettes elnök Deák Ferenc, jegyző Kövér 
Gyula, pénztárnoií Kozma Lajos, ellenőr 
Szász Sámuel, világítási felügyelő Jeszkó 
Mihály. Választmányi tagok lettek: Nyalka 
István, Ádámcsik Sándor, Móricz Bertalan, 
Szabó József, Naczinszky Elek. Csőszök 
lettek: Bállá Jenő és Tikász István. Végül 
Kövér Gyula indítványára a homokkerti re fi 
olvasó egylet részvényéből 10 darabot vásá­
rolt a birtokosság. A gyűlés az uj tisztikar 
éltetésével ért végett.

— A fővárosi kabaré Debre­
cenben. A Nagy Endre vezetése alatt 
álló fővárosi kabaré színház folya­
modványban kéri a várost, hogy 
júniusban két előadásra engedje át 
a város a színházat.

— Az utolsó felolvasó-est, már t. i.
ez idényben utolsó, holnapután, csütörtökön 
délután 5 órakor lesz a rém. kath. főgym- 
názium dísztermében. A kapuzáráshoz méltó 
komoly, fenyes műsora következő: 1. Mo­
zart: „Agnus Dei“ és „Tuba mircua“ elő­
adják harmoniumon Dénes Arthur ur, zon­
gorán Széli Kálmán dr. ur. —2. Melodráma: 
szavalja Kubay Mariska urleány Rácz Ká­
roly és fia zenekarának kíséretével. _ 3
Dohnányi: „Népdal-átiratok“ előadja a Sve- 
tits-intézet, róm. kath. tanitóképző-intézot 
zenekara. — 4. Jelenet a „Szigetvári vérta­
nukéból. Előadják a róm. kath. főgymná- 
zium tanulói. - 5. a) Tsaikowszky: „Esti

béke“ Liza és Ponezua énekkettőse a „Pique 
Dame“ o. operából; b) Konti: Mária és 
Magdolna duettje a „Gyimeei vadvirág“-bél, 
előadják Mártonfalvy Györgyéé és Fehér 
Olga urhölgyek, zongorán kíséri Mártonfalvy 
György ur. — 6 a) Lavotta szerelme; b) 
Magyar dalok, csellón előadja Knapek Jenő 
ur a Rácz Károly és fia zenekarának kísé­
retével. — 7. Záróbeszéd, tartja Jászay Rezső 
dr. a róm. kath. főgymnázium igazgatója és 
a felolvasó estéket rendező bizottság elnöke. 
— 8. Zenekari szám, előadja a Ráca Károly 
és fia zenekara. Ezen nagy sikerűnek Ígér­
kező felolvasó estre jegyek holnaptól kezdve 
válthatók Mihalovits Jenő kígyóhoz címzett 
gyógyszertárában,

— Kitüntetettdebreceni csendőr.
Szép ünnepély keretében adta át 
tolcsvai Nagy Gábor csendőrezredes 
Schmidt Henrik a nemrég kitünte­
tett járás őrmesternek a király ko­
ronás érdemkereszljét. Az ünnepé­
lyen a Debrecenben állomásozó 
tisztikar és legénység teljes számban 
vett részt. A diszszázadot Preszly 
Loránd hadnagy vezényelte.

— Harc a női kalapok ellen. Az
utóbbi időben Debrece ben nagyon divatos 
szokás lett, hogy a hölgyek az u. n. k&baré- 
eiőad.isekon, de még hangversenyeken is 
kalapban jelennek meg a termekben s ka­
lapjaikhoz az egész előadás alatt szigorúan 
ragaszkodnak. Az az a fejükön hagyják a 
bóbr.ásabbnál-bóbitásabb kalapokat. Termé­
szetesen, hogy igy a női kalap-erdőtől a 
hátrább ülők nem láthatják jól a szereplő­
ket, mar pedig a műélvezet igy nem lehet 
teljes. Mindenesetre kívánatos lenne, ha a 
hölgyek eme szokásaikkal felhagynának s a 
kalapokat annak lendje s módja szerint a 
ruhatárban helyeznék el.

— Eltűnt tanuló. Tunyogi Jó­
zsef 11 éves iskolás fiú 19-én reg­
gel a szokott időben iskolába in ­
dult szüleinek Patay-telepi lakásá­
ról és azóta nem tért vissza. Szü­
lei mindenfelé keresték, de teljesen 
nyoma veszett. Tegnap aztán jelen­
tést tettek az eltűnésről a rendőr­
ségnek, mely körözi a kis fiút.

— Nyomdász-kabaré. Az újságok 
technikai névtelen hősei, a nyomdászok 
nagysikerűnek ígérkező kabarét rendeznek e 
hó 29 én a Margit-füidő dísztermében. Be­
lépő jegy gyanánt a műsor szolgál, mely 
30 fillérért kapható. A műsor a következő: 
1. Nyitány. Deutschmeister induló. Elő­
adják; I. hegedűn Brischa Béla, fuvolán 
Hullta Ede, II. hegedűn Báthory Kálmán, 
mely hegedűn Hóra Károly, gordonkán 
Eberhnrdt György. 2. Március. Csizmadia 
Sándortól. Előadja Vedres Gyula. 3. Felolva­
sás. Tartja Péntek Lajos. 4. Fuvolaszóló. 
Hcgedükisóret mellett előadja Hulka Ede. 
5. A nővér. Komoly szavalat, Inczéditől. 
Előadja Biró Sándor. 6. Fogadás. Vig cigány- 
monoló. Irta Hang.ty Oktáv. Előadja Málta 
Zoltán. — Tíz perc szünet. — 7. Magyar 
népdalok. Előadjak Brischa Bála, Hulka Ede, 
Báthory Kálmán, Hóra Károly, Ei eihardt 
György. 8. Mézeshetek után. Vígjáték 1 fel­
vonásban. Irta Gyulai Farkas. Személyek : 
Férj Pethő Béla, Feleség Lovász Mariska. 
9. A tót táncmester. Vig monológ. Irta 
Gabányi Árpád. Előadja Bagdi Imre. 10. 
Kupiók. Előadja Márta Zoltán. 11. Zár­
induló.

— A szekerek karambolja.
Izgalmas jelenet játszódott le tegnap 
délelőtt a Kossuth utcán. Temesvári 
György gazdálkodó és Erdei József 
szekeren hajtattak és mivel egyikük 
sem akart kitérni, a két szekér ösz- 
szeütközött és felborult és a bent- 
ülők a kövezetre zuhantak. Ember­
életben nem esett kár, csupán a lo­
vak sérültek meg.

— Szabó István verse »kötete. Köz­
bejött késleltető akadályok miatt márciusra
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tévézett Pirkadat oimü verseskötetem csak 
húsvéti könyvpiacra fog megjelenni, ami­

korra az előfizetőknek a könyv pontosan 
kázbesittetik. Evyben pedig kórom az ivtar- 
tókat s mindazokat, kik verseskötetem előfi­
zetési felhívását január hónapban kapták, 
hogy az előfizetési és gyűjtői veket a pól- 
(jányszám meghatározása és miheztartás 
végett lehetőleg az előfizetési pénzekkel 
együtt minél rövidebb idő alatt Darabos­
utca 57. szám címemre jelen állapotában 
okvetlenül beküldeni szíveskedjenek. Tisz­
telettel Szabó István ref. theol. akadémiai 
hallgató.

— Gyermeknap Debrecenben.
Egyre nő azon kereskedők, iparo­
sok száma, kik a gyermeknap meg­
tartására ^ jelentkeznek. Újabban a 
következők ajánlkoztak: Bészler és 
Dávid vasáru, Békés Lajos férfi­
divat, Blattuer József üveg, Benyáts 
Emil kézimunka, harisnya, női ru­
haszövet, Rátz Herman piperecikk, 
drogéria, Kemény Janos vendéglős, 
Szuchán R >zső és társa villamos 
színház vállalata.

— Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört 
szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó férj, gon­
dos édes apánk, szerető nagyapánk, hü test­
vér, nagynácsi, nász és áldott emlékű jó 
rokon, néhai polgár Ungváry József urnák 
folyó hó 22-én reggeli 5 órakor, éleiének 
84-1k, boldog ház óságának 54-ik évében 
rövid szenvedés u án történt csendes elhuny­
tat. Kedves hatottunk földi részei folyó hó 
25 ón délután 3 órakor fognak a Nap-utca 
18-ik számú házunktól, a ref. egyház szer­
tartása szerint, az ujtemplombun tartandó 
prédikáció után, a Kossuth-utcai temetőbe 
örök nyugalomra helyeztetni. Mely vógtisz- 
tességtótuire rokonainkat, ismerőseinket az 
elhunytnak jó barátait és a n. é. közönséget 
szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 
JO08. Hétté poraira. Bánatos neje özv. pol­
gár Ungvári Józeeinó Báthory Juliánná. 
Gyermekei Ungváry Mária férjével Riesz 
Henrikkel, gyermekeik Mikló«, Kálmán óh 
Vilma. Ung'úry Mihály nejével Bisothka 
Máriával, gyermekeik József, Margit, Béla 
és Ilonka. Nevelt leánya Jobbágy Mária fér­
jével Sverla Gyulával. Testvére Ungváiy 
Klára özv. Sólyom Péterné és gyermekei. 
Naszai özv. Riesz Mikiosnó és gyermekei, 
özv. Bisothka Gábornó és gyermekei. Szá­
mos közeli és távoli rokonok nevében is. A 
temetési D-tnkó M. utóda Dankó Béla temet­
kezési intézeté rendezi.

— Bonyodalmak 80 korona körül.
Ily elmen vasárnapi számunkban közölt ór- 
dtiktis ese ben tegnap az az újabb fejlemény 
történt, hogy a szóban forgó károsult ügyvéd 
a bünfenyitő feljelentést megtette és a a rend­
őrség most erélyesen nyomozza az isméi ét­
ién leitest.

— Rendőri hírek. Veres Tóni cigány­
prímás lukasába tegnap ismeretlen tettes 
behatolt és onr.an egy 18 korona értékű uj 
cipőt ellopn i. KovitC» Lidi t cseléd tegnap 
déle'őtt a Schwarcz Márton féle cselédköz- 
vetítőben hagyta 30 korona értékű batyuját, 
de mire visszament éne, holmijának már 
csak Imit helyét találta. — N«gy Andi ás 
Könyök utca 3. szám alatt lakó hemes anono- 
t°i valaki ellopta 20 korona értékű kel ős 
fedelű ezüst óraj xt. — Az egyes esetekben 
a károsultak feljelentést tettek a rendörsó- 
gen> mely megindította az eljárást.

Aki igazán hazai ipart akar 
pártolni, az csakis Nagy 
András-féle kesz­

tyűket vásároljon.
— Állást keres magyar, német nyelv- 

,0n bdjesen jártas jóirásu 30 éves fiatalem- 
cr. Cím a kiadóban.

Verekedés a haldokló előtt.
A brutális vő.

— március 24.
(Saját tudósítónktól.) Egy brutális em­

bert jelentett fel tegnap a rendőrség bűn­
ügyi osztályán Simon László máv. kapus. A 
voje ellen tett panaszt, aki amellett, hogy 
leányával szemben megszegte a hitvesi hű­
séget, magát a családot is folyton üldözte 
s legutóbb pedig az apósával veszett Össze 
és a verekedés hevében súlyos sérüléseket 
ejtett rajta.

Ez eddig közönséges mindennapi eset, 
de érdekesek, megrendítő előzményei és 
részletei.

Simon Lászlónak a leányát ezelőtt öt 
esztendővel vette nőül Nagy Sándor helybeli 
iparossegéd. Kezdetben boldog családi életet 
éltek.

Frigyükből egy fiúgyermek is szárma­
zott. A gyermekágyban az anya súlyos be­
tegséget kapott, melyből nem is gyógyult ki 
véglegesen, dacára a gondos, odaadó ápo­
lásnak.

A betegeskedő asszonytól férje egészen 
elfordult, később pedig elhagyta, úgy, hogy 
a szerencsétlen asszony kis gyermekével 
kénytelen volt édes apja házában huj.ékot 
keresni.

A hűtlen férj aztán még kevesebbet 
törődött feleségével, akin mindinkább erőit 
veti súlyos betegsége és ismét ágynak dőlt, 
sőt betegágya körül már az orvosok is ta­
nácstalanul állottak. A férje még csak meg 
sem látogatta súlyos betegségében s ennél­
fogva annál nagyobb örömei keltett Simon 
László házában az, mikor vasárnap este 
egyszerre csak megjelent náluk Nagy Sán­
dor, akiről azt hitték, hogy kibékülni jön a 
hütlenül elhagyott feleségével. Ezt tó'éleznék 
fel, mert a szerencsétlen asszony állapota 
folyton súlyosbodott, úgy, hogy már a ha­
lálra elkészülve az úrvacsorát in felvette.

Nagy Sándor azonban azon kezdte, 
hogy nehány goromba szót mondott felesé­
gének és aztán az apósára támadt és perle­
kedni kezdett.

A perlekedés hevében Nagy Sándor egy 
botot rántott elő és azzal úgy vágta fejbe 
apósát, bogy ez a földre rogyott.

Nagy Sándor éktelen orditozások között, 
még toabb is hadonászott botjával mig a 
szomszédok segítségével nagynehezen meg­
fékezték. A jelenetnek szemtanúja volt az 
ágyban fekvő nagy beteg asszony is, akinek 
állapotára nagyon súlyos hatással voltak a 
láttutt k. ugyai nyira, hogy eszméletlen talál­
ták ké őbb ágyában.

Simon László nem hagyta annyiban a 
dolgot, hanem súlyos testLértés miatt fel­
jelentést tett a rendőrségen, mely szigorú 
eljárást indított a brutális vő ellen.

Távirat és telefon.
A kópviselőház üléséhez.

Budapest, március 23. A képviselőház 
mai ülésének a végén Hodzsa Milán mondta 
el zárbi'szédót, határozati javaslatának elfo­
gadását kerte. Az ülés ezzel véget ért. Az 
utolsó „sászónok“ Molnár Jenő holnap 
mondja el beszédét.

Elitéit polgármester.
Kassa, március 23. Székely pol­

gármesternek, — aki a kirái,y 40. 
koronázási évfordulóján bevonatta 
a városháza nemzeti lobogóját, — 
az ügyészség vádinditványa folytán 
ma tárgyalták a királysértési pőrét. 
A törvényszék a polgármestert egy 
évi fogházra és hivatalvesztésre 
Ítélte.

Politikai affér.
Budapest, március 23. Udvarhelymegye 

alispánváluRztasi ügyében ma értekezlet volt 
Andrássy Gyula gróf belügyminiszternél. Az

értekezleten Ugrón Gábor Ugrón Ákossal, 
Kovássy Albert Gyarmati Miklóssal hevesen 
összeszólalkoztak. A két Ugrón közötti affért 
békésen sikerült elintézni, mig a másik 
affér ügyében, mely valószínűleg párbajjal 
fog végződni, a felek megbízottai ma este 
tárgyaltak.

Rendőrök ás katonák harca.
Kassa, március 23. Az Erzsébet 

téren vagy 20 duhajkodó katonát a 
rendőrök csendre intetlek, mire a 
beszeszelt hadfiak a rendőrökre tá­
madtak. A rendőrök a levegőbe lövöl­
döztek s ezzel távol is tartották a 
katonákat maguktól addig, mig 
csendőrök nem érkeztek segítsé­
gükre. 3 rendőr megsebesült, a ka­
tonákat a csendőrök letartóztatták.

Ä néppárt értekezlete.
Budapest, március 23. A néppárt ma 

este értekezletet tartott, melyen részt vett 
Andrássy Gyula gróf belügyminiszter is. 
Elfogadtak azokat a módosításokat, melyeket 
a függetlenségi párt legutóbbi értekezletén 
Móroyuek elöadasa folytán a házszabály- 
revizió ügyében elfogadott. Az értekezlet 
előadója tizmreciányi György volt.

sóskút FORBÁS vAsirat
Alkalikus Natron-Lithion Gyógyvíz 
Orvosilag ajánlva: hugysavas diathesis, köszvény, 
cukorbetegség, gyomor, vese s hugyhólyag-bán- 
talmáknál stb. Mint üdítő és borviz páratlan. 
Bővebb felvilágosítással szolgál a Központi 

iroda: Budapest, V., Váci-körut 54. 
Főraktár: KOMLÓSSY LAJOS urnái Debrecen. 
Kapható: gyógytárak, drogueriák és füszer- 

üzletekben.

"V" őrös

íxcelsior'-főzőedények
takarék-tűzhelyek,

kerti-pa cLok
tüskés keritéshuzal és kerti 

eszközök raktára

Debreczen, Piac-utca 33.

ii—
Kerékpáros ön?

Ha igen, úgy saját érdekében 
ajánljuk, hogy M O L N Á R 
TESTVÉREK Egyháztér 
3. se. alatti uj müszer-üzletét 
felkeresse, ahol szakszerű uta­
sítást kaphat a kerékpár jókar­
bantartás legújabb módjáról.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Díja: tO szóig 40 fillér, minden tovább« szó 
4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó ó fill, 

c
O D Apró hirdetések előre fizetendők, D Cl 

________ o -------------
-------------- *1 Levélbell tudakozódásokra

pontosan válaszolunk, Ka 
a szflkséges levélbéltjeg Is 
oee brkflldftlk. ooo a

A nagycserén 10 katasztrális irtott föld 
eladó. Cim a kiadóban.________ ______ __

Eladó füszerüzlet helyiség, régi jó for­
galmú helyen. Moc-zeiia-utca 26. szám._____

Egy négy polgári osztályt végzett úri 
leányt posta-távirda gyakornnknak elfogadok. 
Távírdából vizsgázott előnyben részesül. Cim

kiadóhivatalban. (1512.;
Benzin-motor, 1 vagy 2 lóerős, keres­

tetik. Fóliák Samu, Debrcczen, Piacz-u. 43. sz.
10 darab kerítésnek való 3—4 méteres 

lábfa eladó Garai-utca 23. sz. a.
Nagyváradon 30 óv óta fennálló kóser 

étterem, szép látogató közönséggel, utazó 
urak találkozó helye, családi körülmények 
miatt eladó. Cziin: Grósz Adolf, Kert-utca 4.

Sétakertben kényelmes nyaraló, továbbá 
nagyerdei körúton nyaralónak való szőlő el­
adó. Cim a kiadóban.

Hatóságilag engedélyezett vógkiárulás. 
Üzlet feloszlatás miatt tükrök, képek, mos­
dók, chinaezüst tárgyak, evőeszközök, porcel­
lán és üvegáruk minden elfogadható árban 
eladók. Ifj. Pájer József utóda városi bérház 2.

Néhai Molnár Endre örökösei tulajdonát 
képező H.-Nádudvaron, a varró lapos! dűlő­
ben, a szelenczósi hüte dűlőben, két nagyobb 
birtok, valamint a határban levő őzesi köz­
legelő kisebb föld, birtokok, házak és szőlő 
földek szabad kézből eladók. Értekezhetni 
lehet az örökösökkel, Debreczenben Áts Nagy 
Ferenc József kir. horccg-u. 48. sz. a.

Májusra 3 szoba, előszoba, felső konyha, 
kamara és hozzá tartozókból álló lakás 2 
tagú családnak kerestetik, kevéssé népes tiszta, 
háznál, udvari is lehet. Cim a kiadóban.

Kiadó egy 40 óv óta fenálló jóforgalmu 
füszeriizlet italméréssel és dohány tőzsdével. 
Hozzátartozó 2 szoba, 3 pince, 3 raktár, 1 
konyha, cseléd szoba 1 petroleum, 1 fás szín 
és 6 lóra való istáló. Értekezhetni a tulajdo­
nos Hatvan-utca, vásártér Csicsó Lajossal, 
69. szám.

Teinfon I 168. 1

ÜiilhllvínjGk
szokvány minőségben 22 
csemege, 28 borfajban, 
háromféle fajtiszta ala­
nyon 1. oszt, 180 kor. 
1000 darabonként. II. o 

oszt. kis szépséghibával 90 kor. 1000 
darabonként. Készlet 419,000 oltvány. 
250,000 vadgyökeres, Portalis, Solo- 
nis,’ Rup, Mo'ntieola, Aramon, Ganzin 
1. és 2. szám. — Kérjen árjegyzéket

Vállalati szöütelep
« PILLÉD, Torontál megye.: -......

SS 83 Qonogán ésSomossy
DEBRECZBN, Klstemplombazár.

Megérkeztek a tavaszi divat 
o gyönyörű o

onságai
ruha-szövetek, blous kelmék — 
o selymek volle de laine. o 

Óriási választók!

1267

P. -
Színes és mintázott kosztüm­
ös dlvatkelmékböl gyönyörű 
választékot tartunk. Angol és 

francia Blúzszövetek a legújabb ki­
vitelekben. Divat blu/selymek a leg­
előkelőbb forrásokból. Fekete és szi- 
o nes divatnapernyőkböl o

vászon-, divat- cs szőnyeg- 
—*s^> áruházában.
Mintákkal kívánatra készséggel szol­

gálunk. 1470

HŰT* Ha pénzkölcsönre 
van szüksége forduljon!
37 1 , S &

üüor

telefonok, villamos csengők 
bei emh zését és évi jókat ban 
taitásat. legtöbb anyaggal és 
szolid árért eszköz löm. 
FÖLDVÁRI L. Debreceni 
Első elektrotechnikai gyár és 
villamos szerelési vallalat.

Kossu1h-u1ca 1.
Telefon 168. sz.

Kitűnő korcsma vegyes kereskedéssel, 
trafikkal, mészárszékkel biharmegyei nagy­
községben olcsón eladó. Felvilágosítás Gott- 
liebbnénál Debreczen Halköz 4.

Kiadó lakás öt szoba, előszoba fürdő­
szoba Egymalom-u. 4. sz. (1364)

ÜGYVÉDI “VIZSGÁRA alaposan, igen 
gyorsan, biztos sikerrel előkészítek. Cim a kiadó- 
hívatalban.__________________________  (1451)

Hegedű. 3 db kitünően kijátszott he­
gedű elutazás miatt azonnal eladó. Ár: 15, 
25 és 60 fi t. Cim : Vár-utca 12, keresztépület.

Kiadó. Szépen bútorozott utcai szoba 
előszobával E< ymalom-utca 4. sz. 1492.

Pénztárnoknőnek ajánlkozik fiatal, ügyes 
18 éves leány szerény kezdő fizetéssel. Dezső 
bankircda Kossulb-u. 86

ha nkirodáj áho z DEBRE­
CZEN, Miklós-utca 23. sz. 

Telefon 445. sz.

Yíllamos-Yilágitási és eröátíiteli
beraadeaégek,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­
lemmel

|i R. f,
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72 sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Víllágltófestek, csillárok és szerelvények das választéki,

Telefon szám: 568. 1063

Angol és francia 
újdonságaink

a tavaszi és nyári szezonra 
Costume- és Ruhaszövetek, 

Bluzselymek és Ruhadiszekben 
megérkeztek

Bosznay J. és Társa
szőnyegáruházában. 2

Debreczen, Kossuth-u 5.

M jbvdÁisaixo.rx t-íp-lES-* i esf"Q.x*d öl

'szénsav-művek
£$$5?' újonnan berendezve kartelen kívül szállítanak azonnal bármily meny-

nyisőgü természetes vegyileg legtisztább folyékony

$8F' szénsavat
I. világhírű buziásfürdői szénsavforrásokból szódavis- 
'yártáshoz, vendéglősöknek egy óbb inarcélokra össze 
uem tévesztendő mesterségesen előáll!' 

kevésbé kiadós szénsavval.
Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás 1

flott,

Busiásfűrdő ásvány- és gyógyvizek
'/i és V, literes üvegekben. Szív-, vese- és hólyagbántalmaknál 
utol nem ért gyógyhatás. Elsőrendű asztali viz 1 Felvilágosítás­

sal készségesen szolgál
Mascbong buziásfürdői szénsavművek és ásványvizek szétkül­
dés! telepe Buzlásfürdőn. Sürgönyeim: Musehong, Buziásfürdő. 

Interurban telefon 18. sz.
Ügyes helyi képviselők kerestetnek.

Nyomatott Debreczen sz. kir. vá;ou könyvnyomra vMhiatár.t 1,

- • * — >v’-
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